Азербайджан

 - Шеки

     - старая Шекинская крепость

     - Хан-Сарай. Не смотря на белую будку с охраной прямо перед входом на территорию, пройти туда можно бесплатно, а вот в само здание музея уже придется заплатить 2 маната (80 руб.), там же в дверях выдадут бахилы, чтобы не пачкать красочные ханские ковры.

     - Новая Шекинская крепость

     - попробовать шекинскую халву

     - В старой части города Шеки довольно симпатичные улицы, по которым приятно прогуляться, чего я вам и советую, если будете проездом.

- Гянджа

     - Первой достопримечательностью была Джума мечеть, ее еще называют мечеть шах Аббаса, так как она была построена в его годы правления. И возвел ее астроном Шейх Бахауддин, который “спрятал” в мечети маленький секрет. Вся мечеть построена из красного кирпича, но с западной стороны есть один белый кирпич, на который ровно в полдень должен падать солнечный луч. Проверить мы это не смогли, ибо погода не позволяла.

     - совсем рядышком находится еще одна небольшая достопримечательность – Усыпальница Джавад-Хана

     - пешеходная улица

     - бутылочный дом

Баку

- Гобустан (к югу от Баку)

     - грязевые вулканы. Из столицы по стандарту выбираемся на автобусе. Куда? Да без разницы, куда, главное на трассу подальше от толпы и чтобы по пути к намеченной цели. А оттуда уже азербайджанским автостопом, как положено. Высадили нас буквально на автозаправке, поблизости ни домов, ни даже сараев, только снующие автомобили. Так как пейзаж не был богат зеленью, то самый высокий грязевой вулкан я приметил сразу. Казалось, до него не меньше километров трех топать. На всякий случай я уточнил информацию у служащих заправки. Ребята утверждали, что по времени это займет около 1,5 часов, хм, посмотрим. Когда мы снова стояли на заправке, я посмотрел на часы, ровно 40 минут ходьбы от большого грязевого вулкана, значит расстояние примерно около 2-2,5 км.

     - поселок Рамана. Четырехугольная башня. Рамановская башня. Я обошел вокруг строения и, когда зашел за фасад, я так и обомлел от того, что увидел. По идее такие фотографии запрещено делать, но разве можно устоять, когда что-то запрещают? Вы правильно понимаете, это нефтяные озера или, как говорят в народе, “издержки производства”. Теперь понимаете, почему запрещено фотографировать?

     - зороастрийский храм огнепоклонников или храм вечного огня “Атешгях”

     - наскальные рисунки

 - Баку. Для начала изучения города можно выйти на одной из этих станций: Ичеришехер (старый город) или Элмляр Академиясы (Академия наук). Мы вышли на последней и сразу оказались на одной из центральных улиц с парками и зелеными зонами для отдыха.

     - Ичери-Шехер (старый город) и Девичья башня. 28-метровая Девичья башня видна почти сразу, как входишь на территорию старого города

     - дворец Ширваншахов. Если вы увидели вот такую башню из цветных чайных стаканов, значит вы на месте, как раз напротив нее находится дворец правителей Ширвана (вход = 3 маната)

     - Крепость Ичери-Шехер

     - мечеть Тезепир

     - Пламенные башни (Flame Towers) — это три высоких здания, которые по внешнему виду напоминают языки пламени. На фотографиях выше мой фотоаппарат зацеплял эти строения и вы могли видеть, как они выглядят днем, но эффектнее всего они смотрятся именно ночью и ради этого стоит прогуляться по вечернему Баку. Белый дом тоже красиво смотрится вечером.

     - одно из ответвлений набережной, откуда открывался потрясающий обзор на огни Пламенных башен

     - театр оперы и балета

