В Исфахан также можно прибыть на поезде, ежевечерне отправляющемся из Тегерана. Время в пути — 7,5 часов, тариф — от 35000 IRR. Имейте в виду, что исфаханский вокзал находится на некотором удалении от центра города. До него можно добраться на автобусе (остановка у отеля Kowsar International Hotel; водителю нужно внятно озвучить направление, чтобы избежать посадки не на тот автобус) или взяв такси, поездка в котором обойдётся в сумму около 45000 IRR.
Транспорт в городе 
По Исфахану можно передвигаться на автобусе или такси. Автобусная сеть пронизывает весь город и выходит на окраины, так что поблизости от любой достопримечательности гарантированно будет остановка. Центральная автобусная станция находится у дворца Шехель Сотун. Чтобы сориентироваться в номерах и пунктах назначения маршрутов, рекомендуется спрашивать, спрашивать и ещё раз спрашивать! Стоимость проезда — от 200 до 500 IRR, билеты или книжечки можно купить в киосках на остановках. 

По улицам Исфахана также регулярно бегают такси, с водителями которых нужно нещадно торговаться о цене проезда. В пределах города поездка должна обойтись в пределах 6000 — 15000 IRR. Посулами и грубой лестью таксиста также можно уломать на приемлемую сумму почасовой оплаты (незаменимо для обзорного осмотра исфаханских достопримечательностей). В этом случае рассчитывайте на 20000 — 40000 IRR в час. Вдоль популярных улиц Исфахана (например, по центральной Шахар Баг) курсируют и коллективные такси; приближающейся машине нужно энергично махнуть рукой и гаркнуть желаемое направление. За километр пути берут в районе 1000 IRR. 

Кухня и рестораны Исфахана 
Как и на всей территории Ирана, самым популярным блюдом в Исфахане являются различные вариации кебаба — длинной сосиски-котлетки, гарнируемой разнообразными салатами, соусами и овощами. Поесть их можно в многочисленных закусочных, щедро разбросанных по территории города. Благодаря наличию чудесных парков, в Исфахане можно устроить «ланч по-американски» — купить еду в кебабных и прийти на пленер, где можно с удобством разместиться на мягкой травке, а то и на ковре (в популярных городских парках предлагается подобная услуга: ковёр плюс чай — и располагайся, где хочешь). Исфаханцы, кстати, любят приходить в парк для воскресного барбекю: домашние кебабы готовятся здесь же, и от витающих аппетитнейших запахов может помутиться рассудок. 

Попробуйте традиционное блюдо Исфахана берьяни – рагу из баранины с лёгкими. Хотя оно очень вкусное, но вместе с тем весьма жирное, и может не понравиться приверженцам здорового питания.

Из напитков обратите внимание на густую жидкость, называемую «ферени» — смесь воды и молока с добавлением муки до консистенции жиденького кефира. Ферени прекрасно утоляет жажду и поддерживает «на плаву» желудок, атакуемый вышеупомянутым берьяни. Плошка стоит от 3000 до 5000 IRR. 

Сердце Исфахана — площадь Имама (называемая также «накш-э-джехан» — образ мира) и мечеть Имама с красивейшим лазурным куполом. Площадь была спроектирована в 17 веке и включает в себя комплекс рынков, мечетей и административных зданий. На противоположной стороне площади расположилась не менее замечательная мечеть Шейха Лотфаллы. Посередине — дарующий прохладу водоём с фонтанами и зелёные насаждения.

В зороастрийском храме Аташга на окраине Исфахана можно не только увидеть священный огонь, поддерживаемый в течение многих сотен лет, но и полюбоваться городом с высоты.

Для вечерней прогулки выберите набережную реки Зайандеруд — древние мосты очень красиво освещаются.

Старый город расположен на берегах реки Заяде. Главная улица Исфахана – Chahar Bagh-e Abbasi – соединяет мост Си-о-Се с площадью Имама Хусейна, где находится городская администрация. 

Рядом с площадью Хусейна есть два парка с дворцами Chehel Sotun и Hasht Behesht. Места тихие и приятные. Время работы этих комплексов – с 8:00 до 16:00. Другие зеленые зоны расположены вдоль реки и на окраинах города. 

За парками находится главная достопримечательность Исфахана – большая площадь, называемая шахской, Имама или Naqsh-e Jahan (изображение мира). Это огромный прямоугольник, размерами 500 на 165 метров, окруженный дворцами, мечетями и торговыми рядами старого базара. Центр площади украшен газонами, цветниками и фонтанами. На шахской площади находятся три знаменитых музея: мечеть Имама, мечеть Лотфоллы и дворец Али Капу.
- площадь Накше-Джахан (площадь Имама, которая, как пишут, является второй по размерам площадью в мире, после пекинской Тяньаньмынь)

 - мечеть Имама, площадь Имама. Мечеть Имама (Masjed-e Imam) – крупнейшая мечеть Исфахана, построенная в 17 веке. Образец традиционной восточной архитектуры. Интересна своими размерами и мозаичной отделкой. Обширные внутренние дворы находятся в состоянии хронической реконструкции. Работает с 8 до 17 часов, с перерывом на полуденную молитву (намаз занимает около часа). Стоимость музеев для интуристов – 100-150 тысяч риалов. Это то, за что в Иране приходится платить много. Для местных цены почти на порядок меньше. Если вы не обладаете восточной внешностью и знанием фарси, то придется раскошелиться. В северной части площади Имама находятся большие ворота – центральный вход на исфаханский базар. Отсюда идет дорога к новой группе достопримечательностей старого города.
- базар Исфахана. Недалеко от Большого базара находится Общинная Мечеть или Пятничная Мечеть (Масджи́д э Джа́мэ). Это мечеть самая старая в Иране, ее строительство было закончено в 8 в. От неё можно пройти к Минарету мечети Али (Мана́р э Масджи́д э Али) и выйти к мавзолею Харун Вилайет, с мозаикой Хомейни и Кхаменеи снаружи и впечатляющими фресками внутри. В любой мечети разрешали отдыхать во время жаркого дня, поэтому на полу спали рабочие. Мечеть Джаме (Masjed-e Jameh, Пятничная мечеть) – ценнейшая достопримечательность Исфахана. Памятник исламской архитектуры, который создавался в течении восьми веков (XI-XVIII) и потому сохранил в себе стили всех эпох. Крупнейшая мечеть Ирана, занимающая площадь 30 тыс. квадратных метров. 

Вход в Пятничную мечеть спрятан среди улочек базара. Тому, кто смог его отыскать, открывается проход в большой внутренний двор, окруженный четырьмя арочными залами (айванами). Колонны и потолки кирпичные, мозаик сохранилось мало. Тем больше их историческая ценность. Самое впечатляющее в мечети Джаме – ее масштабы и архитектурные изыски. Время работы музея - с 8:00-11:00 и с 13:00-16:30. 

 - дворец сорока колонн Чехель-Сотун (недалеко от площади)

 - мост Сис-О-Се Поль. Знаменитыми архитектурными сооружениями Исфахана являются мосты. Начните свою прогулку от Моста тридцати трёх арок (Си-о-Се Поль). Вечером мост превращается в популярное место среди молодежи благодаря укромным местам и углам, ненавязчивой подсветке, а также хорошей чайхане. В то время, когда я там был, реки у моста не было. Оттуда можно пешком прогуляться до моста Кхаджу́ (Поль э Кхаджу́) и доехать на транспорте до самого старого моста в городе – Моста Шахрестан.

 - мост Хаджу

 - армянский квартал Джульфа. находится на противоположном берегу реки. Это район со старыми армянскими церквями, традиционными домами и старым кладбищем. Появился он во времена правления шаха Аббаса I, когда группа армянских христиан переселилась с севера страны в Исфахан и построила поселение под городом. Сейчас это памятник старины, окруженный современными постройками и шумными автодорогами. Армянский квартал интересен для прогулок. Старые дома, узкие улицы. Маленькая площадь в центре, где можно посидеть и отдохнуть. Но деревьев почти нет, так что в жаркое время тень найти непросто.

 - Руины древнего храма огня (Ateshkadeh-ye Esfahan) – находятся в горах пустыни на высоте 1680 м, занимая площадь около 36 тыс. кв. метров. Наверху храма сохранилось круглое святилище огня. Это место расположено в 2.5 км от качающихся минаретов по улице Atashgah. (может, не стОит посещать)

- Гурманы обязательно обрадуются приезду в Исфахан. Здесь можно попробовать Кхоре́шт фэсенджа́н (khoresht fesenjan) – тушеное мясо с грибами, своим орехово-гранатным вкусом напоминающее блюда грузинской кухни, и Бирья́ни - блюдо из риса, специй с добавлением мяса или рыбы.

Уезжать в Тегеран – на автобусе

Между Тегераном и Исфаханом также регулярно (почти каждые 15 минут) курсируют автобусы. Возьмите класс «супер» и наслаждайтесь кондиционированным воздухом, закусками, напитками и чудесными видами за окном. Стоимость такого путешествия — около 11000 IRR.

Самый удобный вид междугородного сообщения в Исфахане – это автобус. В городе есть два автовокзала – северный Кове (Kaveh) и южный Софе (Soffeh). Между автовокзалами ходит автобус № 301, через центр, а также маршрутки. Kaveh предпочтительней – он крупнее и ближе Soffeh, здесь больше выбор рейсов.
Отели расположены вдоль Chahar Bagh-e Abbasi и на пересекающих ее улицах, а также на берегу реки со стороны армянского квартала. Бюджетные комфортные гостиницы есть на улицах Abbas Abad и Masjed-e Sayyed.

