Грузия

1 лари = 27 рублей

Д6
 - Вардзия. На самом юге Грузии, всего в 6 км от границы с Турцией, расположен уникальный пещерный комплекс — древний город Вардзия. Величие гигантской горы Эрушети, стоящей на берегу реки Куры (Мктвари), издалека потрясает масштабами и умопомрачительными пейзажами. Добраться сюда проще всего из Ахалкалаки – ходит маршрутка и автобус

 - Батуми (ночевка)

      - курорт, пляж, море

Ночевка В Батуми

Д7
 - Кутаиси

     - храм Баграта. Расположен в черте города. Смотрите на карте. Пешком из центра - наверное, минут 20. Такси - не более 3-4 лари.
     - Гелатский монастырь. Маршрутки в Гелати ходят ежедневно с 08:00 до 18:00 каждые 2 часа (цена проезда - 1 лари). Маршрутки в Гелати и Моцамета ходят из одного и того же места - с улицы Мари Броссе, что за Государственным драматическим театром Месхишвили, а театр в свою очередь на площади Давида Агмашенебели с шикарным фонтаном, украшенным позолоченными скульптурами животных. Смотрим расположение на карте. Маршрутки из Кутаиси в Моцамету ходят лишь по выходным: по субботам и воскресеньям, 09:00, 12:30, 15:00, 18:30.

Вместо этого можно в том же месте сесть на городскую маршрутку до Gelatis kucha (გელათის ქ. написано), а там будет недалеко (минут 20 ходьбы) до поворота на монастырь Моцамета. Я попросил водителя маршрутки подбросить до поворота. Вместо положенных 30 тетри за проезд, дал 1 лари за довоз. От поворота на Моцамету придётся пройти ещё 2 км до монастыря. Обратно можно пойти пешком - где-то 1 час 15 минут ходьбы до центра Кутаиси. Если идти в обратном направлении, из Кутаиси, выйдет намного дольше, так как - подъём. Такси до Моцаметы может стоит около 7-10 лари. Туристы обычно убивают сразу двух зайцев - Гелати и Моцамета. Такси до Гелати и затем к Моцамете с ожиданием, пока вы всё посмотрите, будет стоить около 20 лари.

     - ДАЛЕКО!!!  верхняя Сванетия, красивые места, горы. Маршрутка из Кутаиси в Местию. Прямые маршрутки Кутаиси Местия отправляются от автовокзала Кутаиси около заведения Макдоналдс. В Кутаиси только один автовокзал, но как такового главного здания нет, стоянки машин распределены по небольшому переулку.
Нужно обойти здание Макдоналдса слева, и опять повернуть налево.
Городские автобусы и маршрутки под № 1, ходят по кольцевому маршруту и могут довезти до нужного места. Машина может отправиться в 9-10 часов. Но лучше подойти заранее. Система та же, как везде - от одной до нескольких машин по мере наполнения пассажирами. 
Стоимость билета - 25 Лари. Ехать 5-6 часов.
Возможно – заночевать в Местия 

 - Гори

     - город Гори. Крепость. вход внутрь свободный, но посмотреть там особо не на что: в центре крепость просто заполнена землей, а тропинка, ведущая вниз вдоль стен, уходит в непроходимые заросли.

     - дом-музей Сталина в Гори

 к вечеру добраться до Тбилиси

- Тбилиси

 - Особенно красив вид на город со стен крепости Нарикала. А ночью, когда все улицы и здания подсвечены искусственным светом, Тбилиси смотрится просто волшебно!

Заночевать в Тбилиси.
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День погулять по Тбилиси.

Заночевать в Тбилиси и утром – в Мцехту

Д9
Мцехта

Из Тбилиси добраться до Мцхеты легко - у метро "Дидубе" есть автовокзал (он перемешан с чрезвычайно жизнедеятельным рынком, но функции свои выполняет). Маршрутки в Мцхету отходят прямо напротив кассы, билет стоит 1 лари (около 20 руб), а как найти кассу, лучше спросить на месте, так не объясню. Кстати, транспорт в Казбеги тоже отходит от Дидубе, только платить надо не в кассу, а водителю.

Телави

 - Крепость Господина

 - крепость Батонисцихе

 - 900-летнее дерево платан

 - Замок, музей и монастырь Греми (можно подняться в башню и фоткать)

Сигнахи – погулять по городу
Погран-переход в Азербайджан. КПП «Цодна» на трассе Телави – Баку (работает круглосуточно)
