Мешхед. 10.08.2015.
Если прибываю поездом утром из Тегерана, то весь день гулять по Мешхеду, а вечером ловить транспорт до Кермана.

Немного истории 
С появлением города Мешхед связана историческая легенда. В 818 г. в деревне Санабад умер имам Али бен Муса ар-Рида (по-персидски имам Реза). Согласно сказанию, он был отравлен сыном багдадского халифа Гарун Аль-Рашида. На месте его смерти («машхаде») был выстроен мавзолей, и деревенька Санабад, разрастаясь из-за паломников, в конце концов стала городом — Мешхедом. Первое письменное упоминание о нём встречается в 10 веке. С тех пор Мешхед считается священным местом для мусульман-шиитов. 

Холм Санги невелик и расположен у южной части кольцевой дороги Мешхеда. Виды оттуда помогают составить впечатление относительно того, как в действительности стал велик Мешхед. Подняться на вершину можно по выдолбленным в скале ступенькам, которые идут от комплекса отдыха, где есть пруды, мороженое по непомерным ценам и множество сувенирных магазинов.
- Мавзолей Имама Резы. Как только я приехал в Мешхед, то сразу направился к Мавзолею Имама Резы, вход в который открыт для посетителей круглосуточно. Отстояв длинную очередь среди паломников, я сдал сумку и фотоаппарат и прошел внутрь. Фотографии на территории комплекса можно сделать только с мобильного телефона, поэтому снимки получились не очень хорошего качества.

 - могила Харуна Аль-Рашида

 - мечеть Говаршад

 - мавзолей Надир-Шаха

 - мечеть Астан-Кудс

 - Базар «е-реза». Самый большой восточный базар в Иране

 - парки «Кух Санги» и «Мелат» - самое большое колесо обозрения в Иране

 - сувенир из Мешхеда – шафран. Упаковка стОит 2-4$
К вечеру – искать транспорт до Кермана.
