Заночевать в Ширазе. Утром в розовую мечеть Насир-Аль-Мульк, а оттуда – в аэропорт и в Киш
Кухня и рестораны Шираза 
Как и повсюду в Иране, основное, чем можно подкрепиться в Ширазе — различные вариации кебабов в сопровождении риса или овощных рагу. Город может похвастать несколькими локальными разновидностями кебаба. Аккомпанировать блюдо можно ширазским салатом — смесью из свежих мелко нарезанных помидоров, огурцов и лука, спрыснутых лимонным соком и заправленных оливковым маслом. Большинство известных ресторанов Шираза расположено в центре города, в районе бульваров Занд и Лотфалла.
За великолепными подарочными изданиями стихов Хафиза и книгами, посвящёнными его жизни и творчеству, отправляйтесь в специализированный книжный магазин при мавзолее поэта — Aramagh-e Hafez.

(взять такси на день, чтобы все успеть посмотреть. 70$)

Автовокзал Шираза - Carandish – в 1.5 км к востоку от центра, на северном берегу реки рядом с мостом (бульвар Salman-e Farsi). С него отправляются рейсы до Тегерана (13-15 часов пути), Ахваза (9-10 часов пути), Исфахана (7-8 часов пути), Йезда (6-7 часов пути). Рядом с автовокзалом, прямо над рекой, находится небольшой пригородный терминал, где можно сесть на маршрутку до Персеполиса.

- развалины древних городов Пасаргады (Накш э Руста́м, 6 км от Персеполиса) и Персеполиса (Та́хт э Джамши́д (иранцы не говорят Персеполь). Шервин отвёз нас на вокзал и посадил на рейсовый автобус до Марвда́шт за пятьсот томанов, оттуда до Персеполя мы доехали на такси, сначала водитель предложил ехать за шесть тысяч томанов, но получил отказ и легко сбросил цену до трёх тысяч.

 - еще более древние гробницы персидских царей в Накше-Рустам

 - Накше-Рустам !!! археологическая зона, расположенная в 6 км к северу от Персеполя в Иране

 - Куб Заратустры

 - Ворота Наций в Персеполисе

 - Ворота Корана (рядом ресторан Haft Khan – лучший в Иране). Насладиться прекрасным видом Шираза можно с вершины крепостных ворот Коран, некогда бывших главным входом в город. На въезде в город, в ущелье Великого Аллаха («Алла́х Акба́р Горджэ́»), находятся Ворота Корана (Дарвазэ́ йе Гхора́н). Над главным проездом в Воротах есть специальная комната, где хранится Коран, чтобы въезжающие и выезжающие из города люди, проходя через ворота, могли получить благословение. Ворота Корана появились в XVIII веке по приказу Карим-хана, но современное здание было построено в 1949 году.

 - Могила Хафиза. Мавзолей и могила Хафиза находится в северо-восточной части города, в саду, носящим имя поэта — Хафезийе. Находится напротив парка Мелли, на бульваре Голестан. Это 5-10 минут ходьбы от мавзолея Али ибн-Хамзе по улице Хафиза. Красива не столько беседка, где находится гроб поэта, сколько окружающий усыпальницу парк. Оранжевые цвета построек и зелень растений создают приятное для глаз сочетание. Время работы комплекса: 7:30-21:30.  Место упокоения располагается под черепичным куполом, поддерживаемым колоннами; его форма напоминает головной убор дервиша, в обличье которого поэт путешествовал по городам и весям Персии. На надгробном камне высечены строки двух поэм Хафиза, а рядом на постаменте лежит томик его стихов. Можно открыть наугад любую страницу и получить индивидуальное предсказание поэта — так делает большинство оказавшихся здесь иранцев (собственно, книга и предназначена для этих целей).

 - Ботанический сад Эрам. При Ширазском Университете. Вход 4$.
 - мечеть Насир Аль-Мульк. Мечеть с розовым светом. Прийти рано утром – на восходе солнца.
- крепость Карим-Хана. В самом центре города находится замок Карим Хана. Крепость открыта с 7:30 до 20:30. От цитадели начинается пешеходная зона центрального бульвара. Прогулочная аллея ведет к старому базару. Здесь находится небольшое информационное бюро, где можно получить разъяснения на английском языке, посмотреть время работы музеев и мавзолеев, бесплатно получить отличную карту Шираза и его окрестностей.
- музей-баня Вакиль. Комплекс Вакиль в центре Шираза включает в себя вышеупомянутый базар, старинное здание хаммама (долгие годы служившее одним из лучших ресторанов города) и одноимённую мечеть, единственное значительное здание, сохранившееся с имперского периода Занд. Помимо великолепного интерьера и резных мраморных колонн, обратите внимание на 14-ступенчатую кафедру для имама, вырезанную из цельного куска мрамора, доставленного сюда из Азербайджана.

  - Базар Вакил (Bazar-e Vakil). Классический иранский крытый рынок с арочными сводами. Много людей, много товаров. Базар охватывает несколько кварталов. Заблудиться в лабиринтах торговых рядов просто, но на помощь туристам приходят указатели на английском. Базар открыт все дни кроме пятницы. Улицы рынка – это кратчайший путь к достопримечательностям старого города. Среди торговых рядов кроется мечеть Вакил, медресе Хана, а также крупнейший мавзолей Шираза – Шах-е Чераг. 

- мавзолей Шах-Черах. Добраться до мавзолея можно, пройдя через рынок или прогулявшись по улицам старого города. Входы в комплекс охраняются. Съемка на его территории категорически запрещена. Чтобы попасть внутрь, нужно сдать свой фотоаппарат и рюкзак в камеру хранения. Советую следовать этому правилу, так как обыскивают тщательно. Женщинам выдают косынку-покрывало (чадру). Иностранным туристам полагается сопровождение. Вас возьмет под свою опеку один из служащих. Он проведет небольшую экскурсию и будет следить за порядком. Это шиитская святыня, так что денег здесь ни за что не берут. 

 - ресторан Haft Khan (лучший в Иране. Дорогой. недалеко от Ворот Корана)

 - Мечеть Насир-Аль-Мульк в утреннем свете (розовый свет через витражи). Для того, чтоб попасть в мечеть, нужно через рынок выйти на улицу Dastqeib, параллельную центральному бульвару. Мечеть открыта для туристов в первой половине дня с 7:30 до 12, и во второй половине дня с 15:30 до 18:30.  Лучше всего начать знакомство с городом с посещения Мечети Наси́р-ол Молк (Масджи́д э Наси́р-ол Мольк), которую многие называют Розовой Мечетью. Если придти достаточно рано, то войдя в молитвенный зал справа от мечети, можно увидеть потрясающую картину – солнечный свет, проходя через разноцветные стеклянные мозаики оконных витражей, заливает пол причудливыми цветными рисунками. Мой друг показывал фотографию, когда весь зал был залит светом. Несмотря на то, что у меня была карта, я как обычно заблудился и пришел в мечеть только к 11 часам, захватив лишь кусочек разноцветного солнечного счастья.

 - Парк Эрам (Bagh-e Eram). Самый известный парк Шираза, еще называемый "Райский сад". Относительно большой и красивый парк. Много кипарисов и цветов. Бассейны с фонтанами. Летний шахский дворец времен династии Кажаров, слегка ободранный и закрытый для туристов. Надо быть готовым к тому, что аккуратной и приятной для прогулок окажется только центральная часть парка. Остальную территорию ухоженной не назовешь. Страсть к хроническому строительству чувствуется и здесь. 

Парк Эрам находится в 3 км к северо-западу от центра, на противоположном берегу реки. Вход платный, порядка 100 тысяч риалов. Открыт с 8 до 12:30 и с 15 до 18. Так что планируйте визит в первой или во второй половине дня. 

Самые дешевые отели в центре находятся в квартале, прилегающем с юга к площади Шохада. Номера в них стоят порядка 10 $, или еще дешевле, если брать только кровать. Расплата за дешевизну – теснота и грязь. 

Отели получше, почище и ненамного дороже (15-20 $ комната) расположены вокруг улицы Саади. На них нарисованы 2 или 3 звезды, но это завышенная оценка. Тем не менее, в подобных гостиницах достаточно комфортно. Соотношение цена-качество – наилучшее в городе. 

Международный аэропорт Шираза расположен на южной окраине города.
Как добраться до аэропорта Шираза (если в Киш лететь оттуда)

Общественного транспорта прямо из аэропорта нет; нужно пройти примерно 1,5 километра до шоссе и на площади с круговым движением ловить автобус номер 10. Цифры в Иране используются арабские, то есть следует смотреть, чтобы на борту автобуса была единица и маленький кружок справа от неё. Проезд до города стоит 300 реалов, то есть 1 рубль на наши деньги. Время в пути приблизительно 30 минут
