Тегеран
В аэропорту не надо сразу идти на паспортный контроль, а найти окошко с надписью, что-то вроде «Визовый центр». Окошко получения визы – справа у входа в зал. Около окошка стояла небольшая группа туристов. Отдал работнику паспорт и распечатку с кодом. Он на распечатке написал 70 евро и отправил в соседнее окошко с надписью «Банк». Там, приняли оплату, дав квитанцию, которую я и отдал в первое окошко. Два дня назад до меня, стоимость визы была 40 евро. Почему не знаю. Ждал не более 10 минут. Визу вклеили в паспорт, срок действия визы -14 дней. Далее на паспортный контроль.
Но если вы хотите поменять деньги, то лучше это сделать именно в аэропорту. Не тратьте свое время на банки. Подымитесь по эскалатору на 2 этаж. Там есть обменник с очень выгодным курсом.
Как добраться из аэропорта Имама Хомейни в Тегеран: На общественном транспорте. Остановка общественного транспорта в аэропорту "Имам Хомейни" находится на стоянке автотранспорта пассажиров, в 1,5 минутах ходьбы от пассажирского терминала. Автобусная остановка находится в паре сотен метров от выхода из терминала. На автобусе вы доберетесь до 1-й линии тегеранского метро. Оттуда можно ехать, куда нужно. От данной остановки раз в 1,5 часа отправляется городской автобус, другой конечной остановкой которого является тегеранский автовокзал. Центральный автовокзал расположен в районе станции метро Shahid Beheshti Стоимость проезда в автобусе - 3,5 доллара, время в пути - 45-60 минут, в зависимости от загруженности автотрассы. станция метро возле терминала (автовокзал Южный) называется «Terminal-e-Jonub». Но к южному ли терминалу приходит автобус из Аэропорта? Найти метро и ехать до станции «Площадь Азади»
Добраться до аэропорта Мерхабад: В нескольких минутах ходьбы от аэропорта находится станция метро "Площадь Азади" (а также сама площадь Азади), откуда легко попасть в любую точку города.

Если из Мерхабад есть билеты на Киш по приемлемой цене, то в Киш. Если нет, то на ЖД-вокзал, брать билет на ночной поезд в Мешхед и осматривать Тегеран и вечером на поезде ехать в Мешхед.

Ж.д. вокзал Тегерана расположен на площади Rahahan. На картах и схемах там обозначена станция метро. Но пусть это не вводит вас в заблуждение – станция действительно есть, а вот соответствующей линии метро еще нет. Так что добираться туда нужно на автобусе или такси. Ж.д. кассы расположены на втором этаже вокзала, работают с 8 утра до 9 вечера. Покупать билеты на ночные поезда лучше заранее. Если билетов на поезд не будет, то билет на ночной автобус до Мешхеда. Это на Восточный терминал Тегерана.
Центр столицы – площадь Имама Хомейни. Шумное место, заполненное хаотическим потоком машин и мотоциклов. Единственное, что делает эту площадь интересной, – узловая станция метро. В относительной близости от площади Хомейни находятся дворец Голестан, Тегеранский базар, Городской парк и музейный квартал

Тегеранский базар (Tehran Bazaar) – большой крытый район города. Это лабиринты улиц под арочными сводами. Кварталы рынка имеют специализацию по товарам.

Напротив базара находится дворец-музей Голестан. Время работы комплекса: 9:00-16:00, выходные воскресенье и четверг. Если хотите сэкономить, берите билет только в один музей Голестана, – центральные залы. Это самое красивое место во дворце, с зеркальным интерьером. Остальные музеи проще и похожи по оформлению. Лучше всего сразу купить общий входной билет за $3. Фотографирование в залах запрещено, но благодаря небольшому размеру фотоаппарата, мне удалось сделать множество неплохих снимков. На осмотр комплекса у меня ушло около трёх часов. За это время можно осмотреть все павильоны, которых больше двадцати. Основными являются Мраморный тронный зал, Антропологический музей, Бриллиантовый зал, Музей фотографии, Портретная галерея, Картинная галерея, «Шамсолемарах» - здание с двумя башнями, а также Зеркальный зал. В Голестане можно ознакомиться с народными одеждами, тканями и гобеленами, музыкальными инструментами, керамикой, картинами иранских и европейских художников. Посетите павильон «Шамсолемарах» (Дом солнца), известный своей необычной архитектурой. Хотя вся необычность заключается лишь в том, что дизайн является смешением восточной и западной архитектуры. Намного интересней заглянуть внутрь и полюбоваться зеркальным залом. Самый красивый павильон, который я видел, называется «Эмарат-э-Бадгир» (Дом бадгиров), внутренняя отделка зала, мозаика и зеркала поражают воображение. Такую красоту я видел только во «Дворце шекинских ханов» в Шеки, Азербайджан.

Городской парк – Park-e Shahr. Расположен в одном квартале к западу от Голестанского дворца. Приятное тихое место, без изысков. В парке много тренажеров для занятий спортом

Музейный квартал расположен между площадью Имама Хомейни и Городским парком. Здесь находятся самые известные музеи Тегерана: Национальный музей Ирана (Археологический музей), Музей исламского периода, Национальный музей и библиотека Малек. Музейный квартал закрыт для машин, так что здесь можно спокойно гулять, любоваться архитектурой и экспозициями музеев.

Национальный музей драгоценностей. «Национальная сокровищница Ирана», или по-другому «Музей Ювелирных изделий», открыта для посещения с субботы по вторник с 14:00 до 16:00, регулярно проводятся бесплатные экскурсии на английском. (- Банк э Мелли́ Иран коджа́ ст? (где находится национальный Банк Ирана), - переспросил я, так как музей находился в том же здании)

Башня Азади

Башня Milad Tower, высотой 435 метров
Вечером выезжать на Мешхед. Поездом или автобусом.
